

## ΤΙΜΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΤΗΣ ΚΥΘΡΕΑΣ

**Η διδασκαλομάνα Κυθρέα τίμησε 112 πνευματικά τέκνα της**

**Από την εφημερίδα «Η Σημερινή» Πέμπτη 21 και Σάββατο 23 Οκτωβρίου 1993**

Πικρή μικρή Κυθρέα, Πού άλλα σου έπρεπαν κι άλλα σου άξιζαν. Γιατί ήσουν μια σμαραγδένια ομορφιά στα ριζά του γερο-Πενταδάκτυλου με το κελάρυσμα του κεφαλόβρυσού σου, με τις ελιές τις χαμπλοβλεπούσες, με τη χιλιόχρονη παράδοσή σου. Με την Αγία Μαρίνα σου και το γλυκό νανούρισμά της που ανάθρεψε αμέτρητες γενεές και τις σεριάνισε σε κόσμους μαγικούς».

Με αυτά τα ποιητικά λόγια προλόγισε τη χθεσινή εκδήλωση του Σωματείου «Ελεύθερη Κυθρέα» η Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού Κλαίρη Αγγελίδου.

Η εκδήλωση έγινε στο Δήμο Αγλαντζιάς για να τιμηθούν οι ζώντες συνταξιούχοι και αποβιώσαντες εκπαιδευτικοί της περιοχής Κυθρέας.

Στη συνέχεια η κ. Αγγελίδου αναφέρ

Μέσα σε μια ατμόσφαιρα φορτισμένη με συγκίνηση και πλημμυρισμένη με αισθήματα περηφάνειας για την προσφορά της κωμόπολης στην Ελληνική Παιδεία, το σωματείο «ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΚΥΘΡΕΑ» τίμησε 112 αφυπηρητήσαντες εκπαιδευτικούς της περιοχής, ζώντες και αποβιώσαντες.

Ελένη Χρίστου, Στυλιανός Αθανασιάδης, Μιχαήλ Ανδρόνικος, Αντρέας Καραγιώργης, Θάσος Σοφοκλέους, Πέτρος Στυλιανού, Χρίστος Λογγίνος, Αθανάσιος

Θηκε στην ιστορία της Κυθρέας και τόνισε πως μόνο την παιδεία και την πνευματική υπεροχή μας έχουμε να αντιτάξουμε απέναντι στο βάρβαρο κατακτητή.

Καταλήγοντας απευθύνθηκε προς τους τιμωμένους εκπαιδευτικούς της περιοχής Κυθρέας λέγοντας: «Πρέπει να είστε περήφανοι που το σωματείο «Ελεύθερη Κυθρέα» αναγνωρίζοντας τις πολύτιμες υπηρεσίες σας προς την πατρίδα, σας τιμά σήμερα μαζί με την επίσημη πολιτεία. Στα πρόσωπά σας τιμώνται όλοι οι εκπαιδευτικοί οι στυλοβάτες της κοινωνίας και δημιουργοί του αύριο.

Που πρέπει να έχουμε τη βεβαιότητα ότι θα γλυκοχαράξει ελπιδοφόρο και θα μας φέρει τη λύτρωση και την ελευθερία. Πιστεύουμε βαθιά στο μέλλον. Ο Θεός να σας ευλογεί, δάσκαλοι του γένους των Ελλήνων.

Παπαϊωάννου, Αντρέας Παπαδόπουλος, Αντώνης Κυριακίδης (Κολλίτσης), Γεώργιος Παπαδόπουλος, Βαρνάβας Παπαναστασίου, Στέλιος Συκαλλίδης, Γαβριήλ Μηνάς, Χρίστος Αρτεμίου, Αντρέας Παπαβαρνάβας, Γιώργος Κορέλλης και Γεώργιος Χρίστου ήταν μόνο μερικά χαρακτηριστικά ονόματα τους τιμηθέντες εκπαιδευτικούς.

Το εγκώμιο των τιμωμένων έπλεξε ο αειθαλής πρόεδρος της «Ελεύθερης Κυ-

θρέας», Χριστόδουλος Πέτσας, ο οποίος είπε: «Αν αναλογιστούμε τις συνθήκες στις οποίες έζησαν και δίδαξαν οι τιμώμενοι εκπαιδευτικοί, τότε τα επιτεύγματά τους μπορούν να χαρακτηριστούν ως πραγματικός άθλος. Απομακρυσμένες και απομονωμένες κοινότητες και ανύπαρκτη σχεδόν κυκλοφορία. Πρωτόγονα και ακατάλληλα σχολικά κτίρια και διδασκαλικές κατοικίες. Πενιχρά διδακτικά βιβλία και ανύπαρκτες σχολικές βιβλιοθήκες. Παντελής έλλειψη εποπτικών και διδακτικών μέσων. Απέρα-

«Οι τιμώμενοι εκπαιδευτικοί συγκρίνονται με τους τρεις Ιεράρχες, Βασίλειο το Μέγα, Γρηγόριο το Θεολόγο και Ιωάννη το Χρυσόστομο και τους υπόλοιπους Αγίους Πατέρες της Εκκλησίας μας, που με τη ζωή και τη δράση τους, με τα συγγράμματά και τα κηρύγματα τους, συνδύασαν τη χριστιανική θεολογία με την Ελληνική φιλοσοφία και δημιούργησαν την ελληνοχριστιανική Παιδεία, με την οποία γαλουχούνται μέχρι τις μέρες μας, τα όπου γης Ελληνόπουλα. Συγκρίνονται ακόμα οι τιμη-



**Η Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού απονέμει τις πλακέτες στους συνταξιούχους**

νη φτώχεια, σε βαθμό που ο δάσκαλος είχε μπροστά του παιδιά που στερούντο κι αυτού του επιουσίου. Εναντίον όλων αυτών των αντιξοοτήτων, υπήρχε ο υπέρμετρος ενθουσιασμός και ο ένθερμος ζήλος των διδασκόντων, να μάθουν γράμματα τα Ελληνόπουλα της Κύπρου. Υπήρχε παράλληλα και η βαθιά πίστη των γονιών, ότι τα γράμματα οδηγούν σε ανώτερη ποιοτικά ζωή. Με τα γράμματα φωτίζεται ο νους, απαλύνεται η καρδιά, ο άνθρωπος γίνεται πραγματικά άνθρωπος, φεύγει η αγροικία από τη ζωή και γεμίζει με συναισθήματα υψηλά και ιδεώδη». Και πρόσθεσε.

«Οι τιμώμενοι εκπαιδευτικοί μας, με τους μεγάλους του γένους δασκάλους, που στους φρικτούς καιρούς της καταθλιπτικής διακυβέρνησης των Τούρκων, κατόρθωσαν να καλλιεργήσουν την ελληνική ταυτότητα και το εθνικό φρόνημα, αναδεικνύοντας τους ήρωες της Ελληνικής Επανάστασης, που μπόρεσαν ν' αποτινάξουν τον τουρκικό ζυγό, ύστερα από 400 χρόνια βαριάς δουλείας. Έτσι και οι τιμώμενοι εκπαιδευτικοί μας ανέδειξαν τους μαχητές της ΕΟΚΑ, που δημιούργησαν τον επικό αγώνα του '55-'59, ο οποίος χάρισε στην Κύπρο την ανεξαρτησία τους από τους Άγγλους».